
Tips til arbeidet med internasjonale

emner og misjon blant 8–12-åringer

i Guds verdensvide kirke
BARNET



Kjære barneleder!
Dette heftet har vi kalt Barnet i Guds verdensvide kirke.

Med denne tittelen ønsker vi å fokusere på den store

sammenhengen barna i ditt barnearbeid er en del av.

Barna du er leder for er en del av en stor kristen

søskenflokk, de har kristne søsken over hele verden!

Sammen er alle barn en viktig del av Guds verdensvide

kirke – og sammen er de framtidas kirke.

Å være kristen betyr å eie en glede. Alle kristne ønsker å

dele gleden sin med andre – vi ønsker at den kristne

søskenflokken skal vokse! Vi ønsker å dele vår glede med

barna. Og vi ønsker at de skal få lyst til å dele sin glede

med andre.

I dette heftet har vi samlet noen tips til arbeidet med

internasjonale emner og misjon i barnearbeidet. Vi har

også funnet fram til en del materiell som kan brukes i

denne sammenhengen. Materiellet kan brukes i store eller

små barnegrupper i aldersgruppa 8-12 år. Her finner du

tips som kan brukes på deler av ei samling, som emne for

ei hel samling, eller som emne for flere samlinger.

Lykke til!

Samarbeidsråd for Menighet og Misjon (SMM)

i Agder og Telemark bispedømme

–

Areopagos, Den Norske Israelsmisjon, Den norske kirke,

Det Norske Misjonsselskap, Misjonsalliansen,

Normisjon og Tibetmisjonen

Bønn fra Midtøsten

Herre Jesus, 

rekk ut dine hender. 

Velsign alle

mennesker.

Gjør dem friske. 

Hjelp dem.

Ta dem alle inn til deg. 

La dem få leve

i kjærlighet til

hverandre.

Hentet fra boka 

En verden av bønner 

av Jeremy Brooks og Elena

Gomez 

(IKO-forlaget, 2005)



Hva kan jeg gjøre?
Barna i ditt barnearbeid er en del av en stor kristen

søskenflokk, en søskenflokk vi ønsker at skal vokse. Dette

budskapet kan formidles på mange måter. Alle sanser kan tas

i bruk! Ved å bruke sansene, skaper vi nærhet til noe ukjent.

Slik skaper vi engasjement! 

● Alle mennesker, uansett alder, liker ei god fortelling! Bruk

fortellinger, og gi barna indre bilder av et land og en

kultur de skal bli kjent med

● Bilder, gjenstander og symboler er gode metoder i arbeidet

med internasjonale emner. La barna se, kjenne og oppleve!

● Lærestoff er nyttig. Hvordan ser flagget ut? Hva slags dyr

lever i landet? Bor det mange mennesker der?

● Bruk sang og musikk!

● Lek og aktiviteter er gode metoder uansett hva man skal

lære! Lær dere leker fra det landet dere lærer om, bruk

hendene og lag småting med tradisjon i landet, lag mat,

bruk små rollespill osv.

● Kanskje kan barna i ditt barnearbeid hjelpe andre barn

økonomisk?

● Ha tro på bønn, og bruk bønn!

Videre i heftet finner du tips til konkret materiell som kan

brukes i de ulike sammenhengene.



Programmateriell
Normisjon og Misjonsselskapet har utarbeidet

programmateriell som kan brukes i barnegrupper. Felles for

dette materiellet er at det er svært innholdsrikt og svært

variert! Her finner du fortellinger, bilder, lærestoff, sanger,

bønner og mange gode tips til leker og aktiviteter.

Normisjons programbok Kulturboka har ett kapittel for hvert

av landene Normisjon samarbeider med. Boka kan bestilles

fra Normisjon, tlf. 23 30 10 00 eller lastes ned fra Normisjons

hjemmesider (www.normisjon.no, gå videre til ressursbase.

Under hvert land ligger et kapittel fra boka – under

overskriften «sanger og aktiviteter».) 

Misjonsselskapet har fem programhefter. Hvert hefte tar for

seg samarbeidsland: Madagaskar, Etiopia, Kamerun,

Kina/Hong Kong og Japan/Thailand. Misjonsselskapet har

også laget et temahefte om barns rettigheter: Retten til et godt

liv. Heftene kan bestilles fra NMS U – telefon 51 51 61 00,

eller på www.nmsu.no

Bildebøker
Bildebøker med gode fortellinger er fine å bruke i

barnearbeid. De egner seg kanskje aller best i smågrupper der

man kan samtale med barna underveis og etter lesing. Bøkene

kan du kjøpe i bokhandelen eller låne på biblioteket.

Hjemme nå av Lesley Beake og Karin Littlewood (IKO-

forlaget, 2006) handler om Sieta fra Sør-Afrika som har

mistet foreldrene sine i HIV/Aids.

Eventyr kan også brukes når en skal lære å kjenne et land og

en kultur. Undringsfortellinger fra mange land av Hugh

Lupton og Niamh Sharkey (IKO-forlaget, 2005) kan

anbefales, men det finnes utallige andre eventyrbøker som

også kan brukes.

Da Jesusbarnet kom til prærien av Tor Åge Bringsværd og Akin

Düzakin (IKO-forlaget, 2006) er ei fortelling om misjon – og

om møtet mellom mennesker og kulturer. Bruk den gjerne

som utgangspunkt for en samtale om hva misjon er!



Sanger
Sanger fra andre land 

Barnesalmeboka (IKO-forlaget/Verbum 1999)

• Kom, Guds Hellige Ånd, nr. 75 (fra Brasil)

• Cantai ao Senhor, nr. 85 (fra Brasil)

• Galla take Jesus, nr. 115 (fra Etiopia)

• Oda ni oofe fee, nr. 129 (fra Ghana)

• Kum ba yah, my lord, nr. 146 (negro spir., omformet på de

vestindiske øyer)

• Thuma mina, nr. 159 (afrikansk)

• Hamba nathi, nr. 169 (fra Sør-Afrika)

• Siyahamb’ ekukhanyeni kwenkhos’, nr. 180 (fra Sør-Afrika)

• Hevenu shalom alechem, nr. 187 (fra Israel)

• Shalom, min venn, nr. 332 (fra Israel)

Syng håp! (IKO-forlaget, 2005) 

100 sanger og flere bønner fra 51 forskjellige land. Alle

sangene er gjengitt med noter - de fleste med besifring. Det er

utgitt en cd med utvalgte sanger fra boka.

Sanger om misjon og om den verdensvide kirke

Barnesalmeboka (IKO-forlaget/Verbum 1999)

• Han har den hele, vide verden, nr. 90

• Jeg vil være med, nr. 152

• Jesus elsker alle barna, nr. 153

• For alle barn som ikke har, nr. 165

• Mange barn rundt samme bord, nr. 188

• Vi tar hverandres hender, nr. 192

• Jeg folder mine hender små, nr. 311

Det Norske Misjonsselskap har utgitt

musikkspillet Skattekisten. Spillet er

beregnet for barnekor, og består av ni

sanger og et dramastykke i fire deler.

Skattekisten handler om oppdraget

som Jesus har gitt oss: Han har gitt oss

en skatt, og denne skatten skal vi ikke

beholde for oss selv. Skatten blir

nemlig bare synlig for oss når vi

forteller andre om den. Da kan det

vidunderlige skje!



Bønner
I boka En verden av bønner av Jeremy Brooks og Elena Gomez

(IKO-forlaget, 2005) finner du mange bønner fra flere land.

Ei høne dekker kyllingene 
med vingene sine 
så de kan være trygge.
Kjære Jesus, ta du oss 
under dine gylne vinger.

(Bønn fra India)

Jeg vil være i dine hender i natt.
La englene dine være rundt sengen min.
Hjelp meg å hvile hos deg,
og vekk meg i morgen 
så jeg kan synge om deg.

(Bønn fra Uganda)

Gjenstander 
og symboler
Gjenstander er gode hjelpemidler når en skal synliggjøre en

global verden for barn. Kanskje kan dere låne gjenstander fra en

tidligere misjonær i nærmiljøet? Eller fra folk i lokalmiljøet som

har bodd utenlands eller reist mye? 

Gjennom Israelsmisjonen kan dere leie «shalom-kofferten».

Kofferten inneholder gjenstander fra jødisk tro- og bønneliv.

Ta kontakt med Israelsmisjonen, Sørlandet krets 

(38 12 58 60/61) eller Israelsmisjonen, Østlandet krets

(33 77 21 48).

Gud, velsign dei 

som eg er glad i.

Velsign dei 

som er glad i meg.

Gud, velsign dei som 

er glad i dei som 

eg er glad i.

Velsign dei som er

glad i dei som er glad

i meg.

(Bøn frå USA)



Barn hjelper barn
Gjennom Misjonsalliansen kan barnegruppa bli fadder for ett

eller flere barn fra Asia eller Latin-Amerika. Barnegruppa får

tilsendt bilde av og informasjon om et barn som er

representant for et av Misjonsalliansens prosjekter. I tillegg får

gruppa tilsendt oppdatert informasjon om det prosjektet

fadderbarnet er en del av. Barnegrupper kan også ta ansvar

for egne prosjekter, for eksempel støtte til barnehage, leker til

funksjonshemmede barn eller skolepulter. Se

www.misjonsalliansen.no eller ring Misjonsalliansen 

tlf 22 94 26 00.

De andre SMM-organisasjonene kan også skreddersy

prosjekter som barnegruppa kan støtte. Ta kontakt med

organisasjonen eller med misjonskonsulenten på

bispedømmekontoret.

Bilder
Det Norske Misjonsselskap og Normisjon har gode

bildedatabaser som kan brukes i barnearbeidet.

Se http://nmsfoto.nms.no/fotoweb eller www.normisjon.no -

gå videre til ressursbase.

Bruk menighetens
misjonsprosjekt
Bruk gjerne menighetens misjonsprosjekt som utgangspunkt

for arbeidet med misjon og internasjonale emner. Kontakt

menighetskontoret og få informasjon om prosjektet derfra.

Kontakt gjerne misjonsorganisasjonen som menigheten har

avtale med for flere ressurser.



SMM Agder og Telemark

Agder og Telemark Bispedømmekontor
Postboks 208 - 4662 Kristiansand - Telefon 38 10 51 20
www.kirken.no/agder   E-post: agder.bdr@kirken.no
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